

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**старшего научного сотрудника отдела лазерной рефракционной хирургии Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н. Костенева С.В. на диссертационную работу Ли В.Г. «Разработка и экспериментальное обоснование технологии децеллюляризации и криоконсервации роговичных линтикул для кераторефракционной хирургии» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.5 – офтальмология, 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы**

Ли Валерий Герасимович в 2016 году окончил Сибирский государственный медицинский университет (СибГМУ, г. Томск). Ли В. Г. начинал свою научно-практическую деятельность с работы в научно – студенческом кружке на кафедре офтальмологии СибГМУ, в котором занимал должность старосты кружка. В 2015 и 2016 гг. занимал призовые места на Всероссийской студенческой олимпиаде по офтальмологии (г. Новосибирск).

С 2016 по 2018 гг. проходил обучение в клинической ординатуре на базе ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова» Минздрава России. За это время овладел современными методами диагностики и лечения глазных заболеваний.

С 2018 по 2021 гг. обучался в очной аспирантуре в отделе лазерной рефракционной хирургии на базе Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. За годы обучения в аспирантуре Ли В.Г. совершенствовал свои знания в офтальмологии, приобретал навыки в области рефракционной офтальмохирургии. Овладел новыми методами

диагностики и лечения глазной патологии. При работе с пациентами проявил себя трудолюбивым и внимательным врачом. Темой своей диссертационной работы «Разработка и экспериментальное обоснование технологии децеллюляризации и криоконсервации роговичных линтикул для кераторефракционной хирургии» занимался увлеченно. При выполнении диссертационной работы показал себя инициативным и целеустремленным исследователем, обладающим большим трудолюбием и творческим потенциалом. Качественно решал все поставленные задачи, проявил методическую и методологическую самостоятельность, требовательность к анализируемому материалу, использованию современных методов исследования, позволяющих четко ответить на поставленные вопросы, отличное знание современной литературы, что позволило ему объективно оценивать и предопределять значимость полученных результатов.

Ли В.Г. является автором 6 печатных работ, из которых 3 – в центральной печати.

Основные положения научно-исследовательской работы были успешно доложены и обсуждены на онлайн-конференции «Роговица V. Новые достижения и перспективы» (Москва, 19 февраля 2021 г.), на Республиканской научно-практической конференции «Новые технологии в офтальмологии 2021» (Казань, 17 апреля 2021 г.), на Всероссийской научно-практической онлайн-конференции с международным участием «SOCHI-CORNEA 2021» (Сочи, 24 апреля 2021 г.), на Всероссийской научно-практической онлайн-конференции с международным участием Федоровские чтения / Конференция молодых учёных (Москва, 7 июня 2021 г.), на еженедельной научно-клинической конференции ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Фёдорова» Минздрава России (Москва, 11 июня 2021 г.).

Как научный руководитель считаю, что Ли В.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по

специальностям 3.1.5 – офтальмология, 3.1.14 – трансплантология и искусственные органы.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Старший научный сотрудник отдела  
лазерной рефракционной хирургии  
ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»  
им. акад. С.Н. Фёдорова» Минздрава России,  
доктор медицинских наук



*С.В. Костенев*

Подпись д.м.н. Костенева С. В. заверяю



ВЕДУЩИЙ  
СПЕЦИАЛИСТ

*Воронин Э / А.З. Воронин /*  
*22.11.2021.*